

БРАТЯ ДЕДА МОРОЗА

Автор: учитель начальных классов

Нор Наталья Геннадьевна

МКОУ «Нахвальская средняя школа»



Россия

Российский Дед Мороз — главный волшебник в новогодние праздники, который поздравляет русских детишек. Одет в цветную — голубую, синюю, красную или белую шубу, с длинной белой бородой и посохом с сосулькой в руке, на ноги надеты валенки. Ездит на тройке лошадей. Помогает дедушке его внучка — Снегурочка.



Карелия

брата Деда Мороза зовут Паккайне — Морозец, и он молод.



Якутия

Эхээ Дьыл или Чисхан — якутский Дед Мороз. Этот новогодний персонаж устроился лучше других Новогодних коллег. Судите сами: его жена Кыхын Хотун ведает зимним временем; три дочери Саасчаана, Сайыына и Кухуунэй распределяют между собой весенние, летние и осенние обязанности. Чем занимается сам Эхээ Дьыл, не совсем понятно.



США, Канада, Британия

Санта Клаус поздравляет ребятшек в США, Канаде, Британии.

Традиционно одет в красную шапку с белым помпоном, куртку также красного цвета и шаровары. У него имеется борода и на носу очки. Обут в черные высокие сапоги. Основой образа стал Святой Николай Мирликийский. Известный всем сегодняшний облик Санта-Клауса — результат работы Хандона Сандблома — художника из США, выполнившего в 1931 году серию оригинальных рисунков для новогодней рекламы Соса-Кола. Помощниками Санты являются эльфы.



Финляндия

Финский поздравитель Йоулупукки переводится на русский как «рождественский козел». Деревенские жители, разносившие в рождественскую ночь подарки по домам, надевали шубы из козлиных шкур. Считается, что Йоулупукки проживает внутри сопки Корватунтури, в таинственных пещерах Кайкулуолат. У него большие уши, поэтому он всегда знает, кто из ребятишек хорошо себя вел, а кто озорничал.



Швеция

Шведские детишки получают подарки от рождественского гнома, которого зовут Юль Томтен Йолотомтен. Гном одет в зеленый костюмчик, красные штанишки, шапку-чулок и непременно с бородой. Внешне Юль Томтен Йолотомтен напоминает нашего домового. Считается, что ежегодно в Рождество он прячется в подполье каждого дома.

Проживает гном в заповедном лесу с живописными долинами и озёрами. Команда помощников у шведского гнома обширная: веселый снеговик Дасти, принц с принцессой, озорные мыши, Король со Снежной Королевой, ведьмы и многочисленные эльфы.



Ирландия

Ирландский Даиди на Ноллаиг носит длинную зеленую шубу. У него тоже есть посох, но, в отличие от нашего Дедушки, ирландский на посохе носит не сосульку, а связку трав и вместо шапки у Даиди на голове венок.



Греция

Агиос Василис в переводе Святой Василий приходит в новогодние праздники к греческим ребятам.

Дети поют песенку: «Святой Василий, где ты, приходи, святой Василий, счастье подари, исполни все мои желания».

Здесь прообразом рождественского святого является Василий Великий Кесарийский, младший современник Николая. Святой Василий оказался рождественским по той причине, что его память празднуется греческой церковью первого января. В облике современного греческого Святого Василия много черт от его западного собрата. Его изображают стариком с белой бородой, который объезжает дома и дарит детям подарки.



Италия

В Италии целых два новогодних персонажа! Итальянского дедушку зовут Баббо Натапе, который является двойником Санта-Клауса. Он оставляет свои сани на крыше и пробирается в каждый дом через дымоход. Хозяева заранее готовят для него молоко и сладости «для подкрепления». В Италии дети на Новый Год ждут и Старушку Бефану. Она организовывала праздник в этой стране. Бефана может принимать разные обличья. Чаще всего это милая бабуля на метле, за спиной у которой подарки и угольки. Тем, кто хорошо себя вел в году – сладости и игрушки, а остальным – потухшие угольки.



Франция, Испания

Во Франции и Испании дети ждут Отца Ноэля. Дословно имя переводится как Отец Рождество. Пер Ноэль поздравляет и дарит подарки воспитанным и послушным деткам, а непослушным и ленивым приносит розги.



Чехия, Словакия

Чехия и Словакия тоже имеют по два поздравителя. Чешский Дед Микулаш внешне выглядит как близнец русского Деда Мороза: длинная шуба, посох, шапка. Только вот подарки он приносит в заплечном коробе и помогают ему прекрасный ангел в белой одежде и лохматый чертёнок. Послушным детям Микулаш приносит апельсины, яблоки и различные сладости. В «рождественском сапоге» бездельника или хулигана оказывается кусок угля или картофелина. Деда Микулаша сопровождает Ежишек. Это самый скромным и незаметным новогодним персонаж во всем мире. Ежишек подбрасывает ребятам подарки таким образом, чтобы его не увидел никто. Именно поэтому его внешность остается загадкой.



Австрия

Австрийский Дед Мороз по имени Нахтсман изначально был не положительным персонажем. Имя Нахтсман означает «ночной человек». Легенда гласит, что Нахтсман был злым духом, по ночам он летал над р.Веной, заглядывал в окна домов и, увидев не спящих детей, выкрадывал их. Координально изменился Нахтсман примерно 300 лет назад: возвращаясь с охоты с очередным ребенком в руках, «ночной человек» наткнулся на трубочиста, который надавал злодею тумачков. Теперь каждый Новый год Нахтсман дарит малышам марципановые пряники и фигурку трубочиста на счастье



Мусульманские страны

Хызыр Ильяс у мусульманских деток. О приходит в образе мудреца, старца, путника, обладающего бессмертием, даром провидения и способным одаривать и наказывать. У него длинная белая борода, походный плащ и посох.



Германия

Немецкий Вайнахтсман является точной копией Деда Мороза из России. Только передвигается он на ослике. Ложась спать, мальчишки и девчонки Германии ставят на стол тарелку, в которую добрый старичок положит вкусные угощения, а в башмачках они оставляют сено для его ослика.



Исландия

В Исландии заменяют Деда Мороза Йоласвейнары — это 13 озорных существ. Они могут быть как милыми щедрыми дарителями, так и вредными вредителями. Их одно время даже называли кровожадными монстрами, которые по ночам похищают и едят детей. Йоласвейнары знамениты своим озорным характером. И у каждого есть особая черта, присущая только ему и порой довольно странная...



Отеквьяр (палка из овчарни) — проводит овец. Неужелюб, так как вместо ног у него деревянные протезы;

Гильягейр (канавный Остолоп) — прячется в канавах, ожидая возможности забраться в хлев и стащить молоко;

Стувюр (обрубок) — очень низкорослый. Крадет тарелки, чтобы съесть оставленный в них зачерствевший хлеб;

Тверуслейкир (ложколиз) — похищает деревянные ложки с длинными ручками, чтобы их облизать. Из-за недоедания очень худой;

Поттаслейкир (горшколиз) — подчищает остатки пищи из горшков и кастрюль;

Аскаслейкир (мисколиз) — скрывается под кроватями, ожидая пока кто-нибудь опустит вниз специальную посуду с крышкой, используемую вместо миски, которую он затем крадет;

Хюрдаскеллир (дверехлопальщик) — любит хлопнуть дверь, особенно в ночное время;

Скиргаумюр (Йогуртный Обжора) — любитель полакомиться скиром — разновидность простокваши;

Бьюгнакрайкир (колбасохват) — может спрятаться в стропилах коптильни и срывать оттуда коптящиеся колбасы;

Глюггагайир (подглядывающий в окна) — любитель подсматривать в окна в поисках вещей, которые можно украсть;

Гауттатевюр (дверевынюхиватель) — имеет необычайно большой нос и острое обоняние, которое он использует, чтобы найти рождественский хлеб особой выпечки;

Кеткроукюр (мясной крюк) — использует крюк для кражи мяса;

Кертасникир (свечной попрошайка) — следует за детьми, чтобы украсть их рождественские свечи, которые раньше делались из сала и, следовательно, были съедобными.

Сопровождают детей.



плохих

Источники:

1. <https://www.2mm.ru>
2. <https://fishki.net>
3. <https://fishki.net>
4. <https://fishki.net>
5. <https://infourok.ru>
6. <http://www.wday.ru>
7. <http://anub.ru>
8. <https://7x7-journal.ru>
9. <http://tanetharo.c0.pl>
10. <http://megashow-kazan.ru>
11. <http://www.tvc.ru>
12. <http://argemona.ru>
13. <http://megashow-kazan.ru>
14. <https://yandex.ru>
15. <http://geo-storm.ru>
16. <https://7x7-journal.ru>
17. <https://zen.yandex.com/media/id/59477aeb3c50f7ad1fec64dc/kak-vygliadiat-dedy-morozy-v-raznyh-stranah-mira-5c23414faa910500a924791f>